Liceo “G. Galilei” Trebisacce
Anno Scolastico 2014-2015

Prova di Matematica: La retta — I Radicali
04.06.2015
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. Determina il perimetro del quadrilatero i cui verticisono A (—3; —=5), B(-3;3), € (0; 3), D(6; =5),

. Determina:

a. l'equazione della retta s rappresentata a lato;

b. lI'equazione della retta t perpendicolare alla retta s e passante per
il punto B;

c. l'equazione dellaretta p parallela alla retta s e passante per il
punto C (2; —1);

d. il punto diintersezione fralaretta s elarettadx +5y+6 =0

=77 = 7 V=ZV=Z= 2
VE+VE =9 VZ+y-2=0
V3-V3-V3 =33 Vxl7y® = x%y - {x3y

. Semplifica le seguenti espressioni contenenti radicali:

8|x2 + 14x + 49

2 4 4 6 3
1—6x + 9x2 (1+V3) +vi2+ (V3-1)(V3+1) + V27 - —

V3



Soluzione

1. Determina il perimetro del quadrilatero i cui vertici sono

A(_3; _5), B(_3; 3), C(O; 3), D(6; _5). B=1(-33) slc=(0 3

Soluzione ,

AB = |y, —ypl =|-5-3|=|-8| =8 1)

BC =|xg —x¢| =1-3-0|=[-3|=3 , 0 —
o -4 -3 -2 -1 o 1 2 3 4 g ] 7
CD = \/(xc —xp)2+ Ve —yp)? = -]

=\/(0—6)2+(3—(—5))2=\/36+64=\/100=10 Ny

AD = |x, —xp| =1-3—-6][=]-9]=9
p=AB+BC+CD+AD=8+3+10+9=30.

A=(-3,-5) D=(8,-3)

2. Determina:
a. l'equazione della retta s rappresentata a lato;
b. l'equazione dellaretta t perpendicolare alla

retta s e passante per il punto B;

c. l'equazione della retta p parallela allaretta s
e passante per il punto C (2; —1);

d. il punto diintersezione fra laretta s e laretta
4x+5y+6=0

Soluzione
- X —Xx - (-1 x— (-3 +1 x+3
A(=3: -1) B(0;1) N Yy~ Va _ A; y—( )= ( ); yr1_ :
Y —Ya Xp—Xa 1-(-1) 0-(=3) 2 3
2
3-(y+1)=2-(x+3); 3y+3=2x+6; 3y=2x+3; y=§x+1 (s).
O y-ye=-—-G-xa);  y-l=-3G-0);  y=->x+1
Y=Y = msx XB) 5 y _Zx ; y= 2x
2 2 4 2 7
®): ¥y —yc=ms(x —xc); y= (D =50G-2); y=3x-3-1 y=3Xx-3-
2 — -
y=3x+1 2 10 { B
4x+5(—x+1)+6=0 4x+—x+54+6=0 12x +10x+15+18=0
4x+5y+6=0 3 3
- —2( )+1— 1+1 y=0
{ - 33 Y73 2 B = P 3 0
22x = =33 X=—== 3 x=—= 2’
22 y=_2



w

3 Y=27 =327
VE+V5 =19
V3:4/3-v3=3V3
V=2-V=2=-2
VZ+3V=2=0
7 x17y8 =x2y' m

4. Semplifica le seguenti espressioni contenenti radicali:

8lx2+14x+49 8| (x+7)* =+
1-6x+9x2 [(1-3x)2

x+7 A ¢1
1—3x| *73

(1+\/§)2+\/ﬁ+(‘§/§—1)(‘{/§+1)+§/2_—% =
= 1+3+2V3+2/3-V9-1+733 —%\/—z =
= 4+4V3-V3-1+3 —? =

= 4+4V3-V3-1+V3 -3 =
= 3+3V3.
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